

政制及內地事務局局長網誌： 回應夏寶龍主任與澳門工商界人士座談交流

中央港澳辦、國務院港澳辦夏寶龍主任五月十二日在澳門與工商界人士座談，就貫徹落實習近平主席視察澳門重要講話精神，推動港澳發展、助力強國建設深入交流。他在講話中充分肯定港澳工商界和企業家的事業成就，表揚他們愛國愛港、愛國愛澳的傳統，在在表達中央對港澳工商界的關切和高度重視。

夏主任指出，「資本無國界，商人有祖國」，沒有一個企業的發展不是依賴祖國的，企業和國家就是一個命運共同體。作為推動港澳經濟發展的主要力量，工商界和企業家立場要清醒，行動要自覺。

夏主任對港澳工商界和企業家提出的四點希望，可謂語重心長，擲地有聲。港澳命運從來都與國家緊密相連，無論工商界和企業甚至社會各界，都應一同響應，攜手推動港澳地區以及國家的發展。

香港方面，首先各界必須要團結起來，面對打壓制裁也堅持愛國護港。近年來香港發展由治及興，全賴國家一直作為我們最堅強後盾。因此，我們更必須團結一致，維護國家利益，堅守底線和國家立場。

第二，各界要堅定信心，充分利用「一國兩制」強大的制度優勢和背靠祖國、聯通世界的顯著優勢，繼續將香港做大做強。

第三，香港要掌握自身優勢，大力拓展國際商業網絡。面對當前複雜的國際形勢，香港作為舉世知名的國際大都會以及我國最國際化的城市，更應發揮好「超級聯絡人」和「超級增值人」的獨特角色與功能，開展更多國際交往合作，助力國家在國際舞台上進一步提升影響力和促進高水平對外開放。

第四，我們要致力講好香港故事，講好中國故事。當前國家在各方面的發展都一日千里，泱泱大國的風範讓世界對國家的關注與日俱增。我們要向世界展示香港在「一國兩制」

下的獨特好故事，吸引更多優良企業和人才來港發展。

在國際新形勢變化下，夏主任的諄諄指導來得正合其時。
我們必須時刻緊記，厲行實踐，以維護香港長期繁榮穩定、
實現國家強國建設而貢獻力量。

完

二〇二五年五月十四日